
ATA DA CENTÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA VINTE E SEIS DE 

MAIO DE DOIS MIL E VINTE ÀS DEZENOVE HORAS.  

 

 

                            Aos vinte e seis dias do mês de maio 

do ano de dois mil e vinte, às dezenove horas, sob a Presidência 

do Senhor Vereador Antônio Delomodarme, Presidente da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os demais 

membros da Mesa Diretora:  Vice-Presidente, Vereadora Izabel 

Cristina Reale Thereza; Primeiro Secretário, Vereador Fernando 

Roberto da Silva; Segundo Secretário, Vereador Luiz Antônio 

Ribeiro e com a presença dos Senhores Vereadores Flávio Augusto 

Olmos, Hélio Lisse Júnior, José Elias Morais, Luiz Antônio Moreira 

Salata, Luiz Gustavo Pimenta e Selim Jamil Murad realizou-se a 

Centésima Oitava Sessão Ordinária, da Quarta Sessão Legislativa, 

Décima Sétima Legislatura da Câmara Municipal da Estância 

Turística de Olímpia.  Feita a chamada e, verificado haver número 

regimental, o Senhor Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, dá por 

iniciados os trabalhos, convidando o Vereador Selim Jamil Murad 

para que proceda a leitura de um trecho do Santo Evangelho.  

Iniciando os trabalhos, o Senhor Presidente solicita ao Primeiro 

Secretário que proceda a leitura das Ementas dos Projetos 

constantes do expediente.  Projeto de Lei nº 5581/2020, avulso nº 

37/2020, de autoria do Executivo, que dispõe sobre as diretrizes 

orçamentárias para elaboração e execução da lei orçamentária para 

o exercício financeiro de 2021, e dá outras providências.  O 

Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação.  Projeto de 

Lei nº 5586/2020, avulso nº 45/2020, de autoria do Executivo, que 

dispõe sobre a abertura de crédito suplementar.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça e Redação e à Ordem do Dia.  

Projeto de Lei nº 5587/2020, avulso nº 46/2020, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos especiais.  O 

Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação e à Ordem do 

Dia.  Projeto de Lei nº 5588/2020, avulso nº 48/2020, de autoria 



 

 

 

 

do Vereador Antônio Delomodarme, que dispõe sobre a alteração da 

alínea “a” do artigo 8º e acrescenta novas disposições à Lei nº 

1.682, de 07 de maio de 1984, que regulamenta a denominação de 

vias e logradouros, no âmbito municipal e dá outras providências.  

O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação.  Projeto 

de Lei nº 5589/2020, avulso nº 50/2020, de autoria da Vereadora 

Izabel Cristina Reale Thereza, que dispõe sobre a criação do 

Programa Municipal de Incentivo à Doação de Alimentos – Banco de 

Alimentos.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e 

Redação.  Projeto de Lei nº 5590/2020, avulso nº 51/2020, de 

autoria da Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza, que determina 

a fixação de placa de advertência sobre exploração sexual de 

crianças e adolescentes e dá outras providências.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça e Redação.  Projeto de Resolução 

nº 275/2020, avulso nº 44/2020, de autoria da Mesa Diretora, que 

altera o Regimento Interno da Câmara Municipal de Olímpia 

(Resolução nº 118/1990) a fim de inserir diretrizes referentes à 

frequência parlamentar.  O Projeto é encaminhado à Comissão de 

Justiça e Redação.  Projeto de Resolução nº 276/2020, avulso nº 

49/2020, de autoria da Mesa Diretora, que altera o Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Olímpia (Resolução nº 118/1990) a 

fim de inserir diretrizes referentes à apresentação de atestados 

médicos pelos Vereadores.  O Projeto é encaminhado à Comissão de 

Justiça e Redação.  Projeto de Decreto Legislativo nº 533/2020, 

avulso nº 47/2020, de autoria da Comissão de Finanças e Orçamento, 

que aprova as Contas da Prefeitura Municipal da Estância Turística 

de Olímpia, relativas ao Exercício Financeiro de 2017.  O Projeto 

é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação.  Dando sequência 

aos trabalhos, são lidos pelo Senhor Primeiro Secretário, 

aprovados pelo Plenário, ou deferidos pela Presidência, conforme 

o caso, os seguintes requerimentos:  266, 279, 280, 281, 282, 289, 

290 e 291/2020, de autoria do Vereador Flávio Augusto Olmos.  269, 

282, 285, 286, 287 e 288/2020, de autoria do Vereador Antônio 

Delomodarme.  293, 294 e 295/2020, de autoria da Vereadora Izabel 

Cristina Reale Thereza.  Esgotados os Requerimentos, passa-se a 

leitura do resumo das Indicações.  Nos termos do artigo 3º, da 



 

 

 

 

Resolução nº 122, de 16/02/93, o Senhor Presidente solicita ao 

Primeiro Secretário que proceda à leitura do Resumo das Indicações 

apresentadas salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos 

setores competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam 

sido deferidas pela Presidência:  226/2020, de autoria do Vereador 

Selim Jamil Murad.  227, 228, 229, 230, 231 e 247/2020, de autoria 

do Vereador Antônio Delomodarme.  232, 233, 234, 238, 239, 240 e 

241/2020, de autoria do Vereador Flávio Augusto Olmos.  235/2020, 

de autoria do Vereador Fernando Roberto da Silva.  236 e 237/2020, 

de autoria do Vereador Hélio Lisse Júnior.  242, 243, 244, 245 e 

246/2020, de autoria da Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza.  

A seguir, esgotadas as matérias constantes do Expediente, passa-

se, a seguir, aos minutos regimentais a que têm direito os Senhores 

Edis para fazer uso da palavra.  Assume a presidência a Vereadora 

Izabel Cristina Reale Thereza.  Antônio Delomodarme: (sem revisão 

do orador: 19:05) “(Saudações). Sou autor de Requerimentos e 

Indicações. Pedido de moradores pedindo instalação de longo faixa 

e tapa-buracos, principalmente nos bairros mais distante do 

centro, agora é momento certo porque acabou o tempo da chuva. As 

chuvas pesadas não vêm mais, então é o momento exato para esse 

tipo de serviço tapa-buraco. Sou autor de Requerimento a CPFL para 

corte de árvore muito alta alcançando os fios da CPFL numa rua no 

bairro São José. Solicitei ao Galina, mas ele informou que não 

pode colocar funcionários da Prefeitura porque os fios passam por 

dentro e não tem aparelho de segurança da Prefeitura para os 

funcionários fazerem esse serviço. Tem que ser funcionário da CPFL 

por terem todos os apetrechos para fazer esse serviço. Então, eu 

fiz vários Requerimentos. Para concluir dizer que conheço todos os 

Olmos. João Olmos você conhece Flávio? A Rua João Olmos fica em 

frente a uma Sorveteria com trecho de cinquenta metros. Eu fiz 

Indicação para asfaltar o trecho de cinquenta metros na Rua João 

Olmos. Pelo telefone o Galina disse para mim que o pessoal desse 

serviço de asfalto estava ali na frente dele e ele informou que 

esse asfalto nesse trecho da Rua João Olmos iniciará assim que 

terminar as duas Ruas do Bairro São José. Então, vai ser asfaltada 

a Rua João Olmos. Através de Indicação e Requerimentos vamos 



 

 

 

 

ajeitando alguns pontos da nossa cidade.”  Reassume a presidência 

o Vereador Antônio Delomodarme.  Izabel Cristina Reale Thereza: 

(sem revisão do orador: 19:09) “(Saudações). Parabenizar Alberto 

Barros junto com todos os Membros da Igreja Adventista que levaram 

informações a todos os moradores do nosso município. (Saudações). 

Parabenizar Alberto Barros junto com todos os Membros da Igreja 

Adventista que levaram informações a todos os moradores do nosso 

município como se manter nessa época de Covid - 19. Encerro minha 

participação dizendo fiquem em casa e protejam-se ame e cuide. 

Quem gosta de você é você. Ame-se e cuide-se. Obrigado e Boa 

Noite!”  Luiz Antônio Moreira Salata: (sem revisão do orador: 

19:10) “Quero falar da grande iniciativa da Igreja Adventista do 

Sétimo Dia a tarefa concedida ao empresário ancião da Igreja João 

Carlos Nazaré, bem como, ao Pastor Alberto Tasso Barros. As 

instruções visam nesse período de Pandemia. Nós já estamos entrando 

no inverno em pleno outono. Os problemas respiratórios. As crianças 

e idosos e aquelas que têm problemas. A Igreja Adventista tem como 

prioridade o respeito e a formação espiritual, inclusive, a 

família, os valores éticos e morais da família. Daí minha admiração 

pelos irmãos Adventistas. A distribuição do folheto escreve as 

instruções para melhorar a saúde e parte física e espiritual. 

Instruindo a necessidade do descanso, abstinência e muita água, 

exercício físico e muita alegria. A nossa felicidade é termos os 

irmãos Adventistas como amigos irmãos e essa preocupação constante 

com a saúde e fazendo com que o corpo humano seja um verdadeiro 

santuário. Abraço ao João Carlos Nazaré. Grande abraço e parabéns 

ao Pastor Alberto Barros e toda Comunidade da Igreja Adventista do 

Sétimo Dia. Obrigado!”  Selim Jamil Murad: (sem revisão do orador: 

19:13) “Hoje, foi enviado um Ofício ao Senhor Prefeito. O Intuito 

é modificar a situação das hospedagens futuras. Vocês sabem que em 

função dos Decretos 7774; 7770 e 7779 e alguns números foram 

suspensas todas as operações hoteleiras dentro do nosso município. 

O pessoal da hotelaria pensou em fazer um plano de marketing, 

através de plataforma digital para fazer vendas futuras. Para isso, 

dependem, essencialmente, dos Agentes:- Booking; Hotel Urbano; 

Trivago; Decolar; Tripadvisor e Expedia que foram obrigados por 



 

 

 

 

medida dessa liminar a suspender  e cancelar pesquisas de 

viabilidade dos cadastros de hospedagem através, desse tipo de 

comunicação, suspendendo o destino a Olímpia, dessa forma, 

prejudicado. Evidentemente que, não estamos falando em vendas 

efetuadas para agora. É venda futura. Essa estratégia de marketing 

está sendo usada em vários polos turísticos, inclusive, Gramado as 

vendas são feitas futuras. Essa venda futura pode gerar um caixa 

inicial para esse pessoal da Hotelaria. Afinal de contas, nós 

estamos empregando dois mil empregos diretos; e, são esses empregos 

diretos que passam a ter problema daqui para frente. Então, quando 

a gente facilita para um determinado ponto, piora para outros 

pontos. Neste momento, não estamos aparecendo em nenhum desses 

grandes órgãos de marketing de divulgação e o destino Olímpia passa 

a ser esquecido. O que não é visto não é lembrado e não oferece 

vendas futuras. Isso poderia dar um fôlego para manter esse pessoal 

e esses empregos que existem hoje. Senão, daqui a pouco, vai 

acontecer demissão em massa. Não é possível desde vinte três de 

março sem faturamento. Talvez, nós estamos falando uma abertura em 

julho do nosso Clube. Para isso, vai depender do Poder Público, 

Poder Executivo e do Poder Judiciário. Há uma incerteza muito 

grande. O que poderá gerar grande demissões em nossa cidade. Então, 

ao entrar numa dessas ferramentas desses Agentes:- Booking, Hotel 

Urbano, Expedia, Tripadvisor você vai ver não consta o destino 

Olímpia. E, não consta por que? Por força de liminar que pediu a 

retirada desse destino. E, isso amarra os planos de marketing do 

futuro. Estou falando: Hotéis da Rede Ferrasa, Nobile Resort, 

Whinderson e também das pequenas pousadas que poderiam estar 

fazendo vendas futuras. Essas vendas futuras são feitas da seguinte 

maneira:- Você dá uma entrada. Assim, segura para usar futuramente, 

mas em não tendo essa abertura que hoje representam cinquenta por 

cento das vendas desse setor de turismo em Olímpia efetuadas por 

essas Agências. Se você tentar localizar Olímpia nessas Agências 

não tem mais Olímpia. Olimpia sumiu desses grandes operadores. Nós 

precisamos de medida urgente por parte do Executivo. Precisa haver 

uma conversa com a Juíza que emitiu a liminar porque estamos fora 

do destino turístico; e, isso não se recupera facilmente. Foram 



 

 

 

 

treze anos de luta e correr atrás. De repente vai tudo embora. Nós 

precisamos, urgentemente, seja revertida essa Liminar. O Prefeito 

exerça a sua força. Na realidade, o Poder Executivo está nas mãos 

dele. Nós temos que fazer voltar o destino Olímpia para aguentar 

até o início de uma nova operação hoteleira e operação turística. 

É o que fez Gramado e fizeram os grandes centros. Recebem com 

adiantamento trabalham e fazem o fluxo de caixa. Sem fluxo de caixa 

imaginem duas mil pessoas sem trabalho em Olímpia. É só isso; muito 

obrigado.”  Não havendo mais oradores nos três minutos regimentais, 

passa-se, ao tempo das Lideranças.  Usam da palavra os Vereadores:  

Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 19:45) “(Saudações). 

Vou falar a respeito da CEI que está a todo vapor com relação as 

apurações que já deveriam ter acontecido no passado. Estamos 

assustados com os fatos que estão sendo relatados para a Comissão 

que está fazendo essa apuração. A grande maioria das pessoas 

manifestam contrários ao sistema que aí está. Nós precisamos 

resgatar dessa concessão o serviço funerário repassado a concessão 

que seria abertura e fechamento de covas. A Capela que é o Velório. 

Os serviços eram desenvolvidos pelo município de Olímpia. É preciso 

voltar para as mãos do município de Olímpia. Na região de Olímpia 

as Prefeituras cobram desses serviços pequenas taxas. Atualmente 

essas taxas são altíssimas. É preciso que tenha mais uma Funerária 

para a haver livre concorrência nesta cidade. Imagine se pudesse 

ser só um Posto de Combustível, ou um só Supermercado, uma 

Farmácia. Então são coisa que não dá para suportar na atualidade. 

Estamos com afinco buscando irregularidades apontadas desde 2008. 

Já enobreci o Vereador Salata que tem no Tribunal uma representação 

dele passaram por vários Assessores, mas o Julgamento com aquela 

sintetização até hoje nós não temos. Houve defesa do Senhor Miguel 

que é a Bonini Daud Empresa. Houve defesa do Ex-Prefeito Carneiro. 

Houve defesa do município de Olímpia que foi representado pelo 

setor jurídico da Prefeitura. Sempre os apontamentos permanecem na 

mesma posição e sentido que é a falta de competitividade. As 

Empresas que participaram do certame perguntamos por que não 

apresentaram propostas. Resposta: Não tinha como apresentar 

proposta nesse Edital. Havia obrigatoriedade de comprar uma área 



 

 

 

 

antes de você participar da licitação. Foi o motivo para que as 

empresas não apresentaram proposta para concorrer ao certame. 

Também, outros apontamentos estamos buscando. Estamos chamando a 

população para apoiarem esses Vereadores porque estamos fazendo 

trabalho para que de certo aqui nesta Câmara. Acreditem que essa 

Comissão começou, mas ela tem um fim de apuração para resolver 

essa situação aqui em Olímpia; meu muito obrigado!”  Izabel 

Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 19:26) “Estou 

encaminhando Voto de Aplauso ao Senhor Osmar Antônio Lima, 

Presidente do Sindicato Rural de Olímpia. Voto de Aplauso a Senhora 

Franciele de Souza Rodrigues de Lima, pela realização da Oficina 

de Produção de Máscaras. Agradecer ao Senhor Alair Faria por ceder 

a Sede da Terceira Idade, Jardim Boa Esperança para reunir mulheres 

de bem, voluntárias, que confeccionaram nessa Oficina, promovida 

pelo Sindicato Rural, doze mil máscaras foram doadas par a Santa 

Casa, Abrigo São José, Entidades Sociais, Hospital do Câncer, 

Secretaria de Assistência Social Quero agradecer todos que foram 

lá voluntariamente as mulheres de bem, as artesãs, Sindicato Rural 

que levou a Professora que ministrou o curso, Senhor Alair que 

cedeu o Espaço, então as nossa gratidão a todos que contribuíram 

na confecção   produções dessas doze mil máscaras. Muito obrigada 

a todos e continuem fazendo o bem ao próximo.”  Luiz Antônio 

Moreira Salata: (sem revisão do orador: 19:28) “Quero discorrer a 

grande conquista dia vinte dois de maio. Deputado Federal Eugênio 

Zuliani juntamente com Presidente e Diretoria do Abrigo. A minha 

presença a convite do Deputado Geninho eu pude assinar o Convênio 

como testemunha. São duzentos e quarenta mil reais visa trocar o 

veiculo Van utilizada pelos idosos para transporte e lazer dos 

idosos e outras atividades relacionadas ao Asilo. A troca de todas 

camas e aquisições de cadeiras de descanso, as cadeiras do papai, 

também, quero enaltecer o trabalho do Deputado Geninho sensível e 

solidário a todas as causas sociais e muito sereno. No ano passado, 

assumiu compromisso com a Diretoria do Abrigo São José e agora 

está cumprindo através de suas Emendas para investimentos da 

Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social. Abrigo é Entidade 

Filantrópica de setenta e sete anos. Lá passaram dezenas de 



 

 

 

 

dirigente, mas quero lembrar os esforços das Irmãs da Paróquia São 

José que iniciaram esse trabalho. Hoje o Abrigo é capitaneado por 

um Grupo de Empresários que acolhem dezenas e dezenas de idosos 

que precisam de acolhimento por não ter família ou não ter um lar. 

Portanto precisam inserir na sociedade e estimular essa 

convivência sadia das pessoas da melhor idade. Mais uma vez, 

cumprimentar o Deputado Geninho Zuliani. Agradecer o seu convite 

para estar junto nessa belíssima conquista que não é só do Abrigo, 

mas da população olimpiense. Enaltecer o Trabalho de todos do Gissi 

e todos Diretores Marco Blanco, Ricardo Malufi e os Voluntários 

que lá trabalham. Deus proteja a Diretoria do Abrigo, todos os 

idosos e ao Deputado Federal Eugênio José Zuliani; muito obrigado.”  

Selim Jamil Murad: (sem revisão do orador: 19:32) “Eu queria dizer 

aos Senhores que o processo que determinou a suspensão da 

publicação de hospedagem de Olímpia nas plataformas digitais foi 

uma Ação Civil Pública com pedido de liminar que a ilustríssima 

Juíza da terceira Vara Cível acatou da Prefeitura Municipal de 

Olímpia nos autos da Ação Pública no Processo 1001393; e, mais 

alguns números. Dessa forma, Hotéis e Resorts, além de permanecerem 

com suas atividades suspensas, também estão impedidos de publicar 

nessas agências que são as maiores agências brasileiras 

responsáveis por 50% (cinquenta por cento) das vendas. Então, é 

isso. Vamos tentar evitar hipótese absurda. Vamos tentar evitar, 

no futuro demissão em massa. Pelo menos, cinquenta por cento as 

quais eram efetuadas as vendas possa gerar um caixa para que esses 

Hotéis continuem mantendo seu número de funcionários. É isso aí 

só.”  Assume a presidência a Vereadora Izabel Cristina Reale 

Thereza.  Antônio Delomodarme: (sem revisão do orador: 19:33) “Na 

mesma esteira do Sr. Vereador Hélio Lisse Júnior, Presidente da 

Comissão Especial de Inquérito – CEI da Câmara Municipal de 

Olímpia. No município de Guaraci tem duas Funerárias. Lá não paga 

para velar e sepultar. No Velório a Prefeitura paga o café; e, 

cede ainda duas funcionárias para fazer o café. Guaraci que é uma 

cidade muito menor que a nossa. Eu liguei para mais de vinte 

cidades do nosso Estado. Não existe cidade que tenha só uma 

Funerária e ter exclusividade no serviço de Cemitério. Em Olímpia 



 

 

 

 

só tem essa; e, ninguém revoga?! O muro de Berlim caiu. Por que 

não cai essa exclusividade?! O que esse homem tem que ninguém mexe 

com ele porque é poderoso e intocável. O que é uso? O que é que 

nós estamos fazendo aqui na Câmara?! A população implorando aos 

Vereadores a revogação dessa Concessão. Avisar ao povo de Olímpia 

que tem uma vinheta na Rádio Espaço Livre para confundir a cabeça 

do povo de Olímpia.  Para quem não sabe a Rádio Espaço Livre é do 

mesmo proprietário da Funerária e da Concessão do Cemitério. O 

povo de Olímpia é muito sábio e não vai cair nessa besteira de 

acreditar na Rádio Espaço Livre.”  Reassume a presidência o 

Vereador Antônio Delomodarme.  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do 

orador: 19:40) “Saudações. Antes de ser Vereador, sempre fui 

defensor da criação da Guarda Municipal em Olímpia. Eu havia 

participado de outras criações de guardas municipais no Estado de 

Minas Gerais. Após conseguir me eleger como Vereador, nós 

trabalhamos fortemente para buscar informações, estatuto e leis 

que aprovavam a criação e diligenciamos em algumas cidades. Fizemos 

um Seminário de Segurança Pública aqui nesta Casa de Leis. Enfim, 

dei todo meu empenho para a criação da Guarda Municipal buscando 

grandes informações também para o sistema online onde fui grande 

incentivador para esse sistema online que são as câmeras de 

monitoramento em nossa cidade. A Guarda foi criada através de 

projeto de lei que tramitou e foi aprovado nesta Casa. Para a 

Guarda se efetivada há necessidade de fazer concurso público que 

já foi feito e sem nenhum problema e muito transparente. Ocorre 

que, concurso público tem etapas a ser vencida pelos candidatos 

para chegar à nomeação. É assim que procede um concurso público. 

Eu fiquei um pouco entristecido é na fala de que a Guarda ainda 

não está estruturada. Ela é uma Guarda de três homens e um 

cachorro. Na realidade são dois cachorros. Ele vem demonstrar sua 

versatilidade. Assim que, os concursados fizerem a Academia 

preparatório, eles vão sim ser nomeados e agregados junto com os 

cachorros. Eles vão somar até com os cachorros. São 50 aprovados, 

45 anos, 5 mulheres. Aí nós podemos ver efetividade real da 

situação de trabalhar, mas, ela ainda está nessas condições. Então, 

ela dentro da pequenez dela, ela vem demostrando que será muito 



 

 

 

 

útil à população. Eu continuo elogiando, tanto o Prefeito, como o 

Comandante por ter feito essa atitude de agregar a sociedade de 

Olímpia para ajudar nesse combate dessa luta. Isso é uma realidade. 

Não é mentir que ela ainda não está a todo vapor. Ela ainda tem 

passos a percorrer. Com a Pandemia, a Academia não se sabe ainda 

quando ela será feita. Mas feita ela será nomeada e terá uma 

estrutura de causar inveja. A maioria dos municípios da nossa 

região que são menores que Olímpia já tem e trabalham de forma 

brilhante. Então, não é que ela não fez o seu serviço. Ela procurou 

dentro da sua pequenez dar a sua contribuição para a sociedade de 

Olímpia. Tem uma turma de fake News que não trabalham com a 

verdade, mas essa é a verdade. Trabalharam sim dentro da sua 

limitação, mas tentaram ajudar a sociedade de Olímpia também. Muito 

obrigado!”  A seguir, esgotados os Oradores dos cinco minutos 

regimentais às Lideranças tem início a ORDEM DO DIA.  Dando 

sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, 

o Requerimento nº 262/2020, que requer urgência para a discussão 

e votação do Projeto de Lei nº 5583/2020, Avulso nº 39/2020, de 

autoria do Executivo, que altera o inciso II, do artigo 2º, da Lei 

nº 3.501, de 08 de fevereiro de 2011, que dispõe sobre permuta de 

imóveis de propriedade do Município e de Jerônima Osório de Jesus 

Miranda e dá outras providências.  Com a palavra, o Senhor 

Presidente esclarece ao Plenário, que nos termos do artigo 87, 

Parágrafo Primeiro, Inciso II do Regimento Interno, combinado com 

o Artigo 47, Parágrafo Primeiro, inciso VI, da Lei Orgânica do 

Município, a proposição em referência necessita, para sua 

aprovação, do voto favorável de dois terços dos membros da Câmara, 

ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, o Presidente tem 

direito a voto, conforme estabelece o artigo 48, Inciso II, da Lei 

Orgânica do Município.  O Requerimento é colocado em discussão.  

Não havendo oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência, é lido pelo 

Primeiro Secretário o Parecer nº 15/2020 de autoria da Comissão de 

Justiça e Redação.  Com o parecer favorável, o Senhor Presidente 

o coloca em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto 



 

 

 

 

entra em primeira votação, sendo na forma regimental, rejeitado 

por 06 (seis) votos favoráveis e 04 (quatro) votos contrários dos 

Edis presentes.  Votaram favoráveis os Vereadores Antônio 

Delomodarme, Fernando Roberto da Silva, Hélio Lisse Júnior, Izabel 

Cristina Reale Thereza, José Elias Morais e Luiz Antônio Ribeiro.  

Votaram contrário os Vereadores Flávio Augusto Olmos, Luiz Antônio 

Moreira Salata, Luiz Gustavo Pimenta e Selim Jamil Murad.  Com a 

rejeição do Projeto de Lei nº 5583/2020, ele é arquivado.  Dando 

sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, 

o Requerimento nº 296/2020, que requer urgência para a discussão 

e votação do Projeto de Lei nº 5586/2020, Avulso nº 45/2020, de 

autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de crédito 

suplementar.  O Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo 

oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer 

verbal Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre tramitação 

do Projeto de Lei nº 5586/2020, o Senhor Presidente o coloca em 

primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto entra em 

primeira votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, em regime de urgência, 

o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 

Viação e Transportes; Legislação Participativa; e de Educação, 

Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos 

membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em segunda 

discussão.  Usa da palavra o Vereador:  Hélio Lisse Júnior: (sem 

revisão do orador: 19:54) “Sr. Presidente. ON projeto de lei visa 

beneficiar a Ação Social da nossa cidade que repassará R$ 9.750,00 

Ao Abrigo São José. É verba do Governo do Estado - Plano de Ajuda 

aos Idosos. Vem ajudar nesse momento de dificuldade que passa o 

terceiro setor na nossa cidade.”  Não havendo mais oradores, em 

segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes no plenário.  Dando sequência à 

tramitação do Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer 

verbal e favorável dos membros da Comissão de Justiça e Redação, 



 

 

 

 

conforme determina o Artigo 205, do Regimento Interno, o Senhor 

Presidente, nos termos do artigo 268, do mesmo diploma legal, 

declara o Projeto de Lei nº 5586/2020 aprovado em Redação Final.  

Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro 

Secretário, o Requerimento nº 297/2020, que requer urgência para 

a discussão e votação do Projeto de Lei nº 5587/2020, Avulso nº 

46/2020, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de 

créditos especiais.  O Requerimento é colocado em discussão.  Não 

havendo oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer 

verbal Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre tramitação 

do Projeto de Lei nº 5587/2020, o Senhor Presidente o coloca em 

primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto entra em 

primeira votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, em regime de urgência, 

o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 

Viação e Transportes; Legislação Participativa; e de Educação, 

Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos 

membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em segunda 

discussão.  Usa da palavra os Vereadores:  Luiz Gustavo Pimenta: 

(sem revisão do orador: 19:57) “O projeto vem para reforçar o caixa 

da Prefeitura em ralação ao combate ao Covid – 19. Através de 

Medida Provisória que o Presidente anunciou. Mais de meio milhões 

de reais, valor exato R$ 575.000,00 para socorrer as famílias 

necessitadas por se tratar de recurso destinado a Assistência 

Social. Então dinheiro tem. Esta Casa já aprovou outras 

suplementações para Assistência àquele que perdeu o emprego. Nós 

vamos estar fazendo a nossa parte. Com certeza, esse projeto vai 

ser aprovado. Eu insisto em falar que essa Administração planeje 

melhor essas medidas, principalmente, para atender esse pessoal 

mais carente que está batendo agora de maneira mais coesa as portas 

da Prefeitura para socorrer a esse dinheiro. São essas 

considerações. É claro que meu voto será favorável também em 

segunda votação. Com certeza, não há problema nenhum nesta Casa 



 

 

 

 

que faz a parte dela. É só isso, Sr. Presidente.”  Hélio Lisse 

Júnior: (sem revisão do orador: 20:00) “Trata-se de Convênio 

Federal. Ele não é só destinado para compra de alimentos, mas 

também máscaras, luvas, enfim, combate ao Covid-19. Também para 

auxiliar os idosos e deficientes físicos e mental. A APAE pode ser 

socorrida também por essa verba Federal para combate ao Covid – 

19. E tranquilizar os Senhores Vereadores nesse sentido.”  Luiz 

Gustavo Pimenta: (sem revisão do orador: 20:02) “Às vezes, votamos 

contrário a projeto pela redação que vem os projetos.  Na 

justificativa desse projeto é uma medida provisória. Aquele Plano 

do Governo Federal estabeleceu. E, na redação do projeto aqui, no 

Art. 2º Recurso necessário a abertura dos créditos que trata o 

artigo 1º - É   decorrente de provável excesso de arrecadação. Não 

é excesso de arrecadação do município. É uma medida provisória que 

vem. É comum a gente estar votando essas suplementações. Não há 

nada que altere o mérito do projeto. É só um alerta que a gente 

faz porque depois a Mesa tem que ficar concertando. É só essa 

crítica que faço, mas o projeto é bom sim. O meu voto é favorável 

como eu mencionei já.”  Não havendo mais oradores, em segunda 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos 

Edis presentes no plenário.  Dando sequência à tramitação do 

Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer verbal e favorável 

dos membros da Comissão de Justiça e Redação, conforme determina 

o Artigo 205, do Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos 

do artigo 268, do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 

5587/2020 aprovado em Redação Final.  Dando continuidade aos 

trabalhos, com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das 

Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa 

e de Educação, Esporte e Cultura, entra em segunda discussão o 

Projeto de Lei nº 5564/2020, Avulso nº 18/2020, de autoria do 

Executivo, que autoriza o Poder Executivo a realizar concessão de 

uso de bem imóvel que especifica e dá outras providências.  Com a 

palavra, o Senhor Presidente esclarece ao Plenário, que nos termos 

do artigo 87, Parágrafo Primeiro, Inciso II do Regimento Interno, 

combinado com o Artigo 47, Parágrafo Primeiro, inciso VI, da Lei 



 

 

 

 

Orgânica do Município, a proposição em referência necessita, para 

sua aprovação, do voto favorável de dois terços dos membros da 

Câmara, ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, o Presidente 

tem direito a voto, conforme estabelece o artigo 48, Inciso II, da 

Lei Orgânica do Município.  Usam da palavra os Vereadores:  Flávio 

Augusto Olmos: (sem revisão do orador: 20:07) “Sr. Presidente. 

Nesse projeto, estamos dando concessão de trinta anos para um Grupo 

de Atiradores. Há trinta anos esta Casa votou uma concessão com 

prazo de trinta anos para exploração do Cemitério. E, agora, 

estamos votando um projeto igual. Eu vejo nesse projeto que não 

beneficia a população. Eu votei favorável a esse projeto quando 

tramitou em primeira Discussão e Votação, mas, disse que estaria 

analisando. A ideia é boa. Será que não consegue fazer parceria 

com um fazendeiro ou particular que ceda uma área. Mas não a 

Prefeitura ceder essa área paras Clube de Tiro. A gente está 

cometendo o mesmo erro que houve com a concessão do Cemitério aqui. 

Depois vamos ter que abrir CEI para ver o que foi que a gente votou 

aqui. Por enquanto, é só, Sr. Presidente.”  Hélio Lisse Júnior: 

(sem revisão do orador: 20:13) “O Flávio faz uma confusão de 

concessão. Essa concessão é de uso. Aqui ninguém está pagando nada. 

A concessão do Cemitério foi onerosa e envolveu dinheiro. Aqui são 

pessoas que gostam da prática. Eu vejo benefício futuro. Doutor 

Selim fala em turismo e são novas atrações para o município. Na 

realidade, a gente possa falar para 200 ou 300 pessoas que estão 

na expectativa. Hoje, nós temos 150 já filiados. Eu ainda não 

filiei. Como dizer a essas pessoas: - Olha o projeto não passou. 

Vamos ver uma nova área que sirva. Vamos chamar de novo o pessoal 

do Exército para fazer uma avaliação. Vamos, não é Doutor Selim. 

É isso que a gente quer. Pelo menos saber o que vamos fazer. Eu 

sou entusiasta. Eu gosto de arma e gosto de armamento. Gosto da 

prática de tiro. Não estou tendo onde fazer minha prática de tiro. 

Isso é uma coisa que eu gosto. Uns gosta de criar gato, outros 

cachorros, outros colecionam plantas, enfim, cada um tem sua 

prática esportiva. Eu gosto. Portanto, eu acho que está muito 

relacionado comigo esse Clube de Tiro. E, não só eu, mas vários 

Policiais estão vendo como tornar isso uma realidade.”  Luiz 



 

 

 

 

Antônio Moreira Salata: (sem revisão do orador: 20:21) “O Nobre 

Vereador Hélio Lisse disse que não é sócio. Eu vou desmitificar 

essa figura do Senhor. No Estatuto, consta àqueles fundadores que 

promovem a Constituição da Associação são àqueles que participaram 

da Assembleia Geral da Constituição e Fundação do Clube no dia 

cinco de setembro. O Clube do Tiro não tem contrapartida. O que o 

Vereador fala é palavras ao vento. Que vai reflorestar, fazer 

Campeonato Internacional de Tiro. Olha! Eu sei que o Doutor Selim 

trabalhou para o Campeonato de Tênis. Foi uma injustiça, mas quem 

iria prever essa pandemia. Não é Doutor Selim. Mas eu tenho certeza 

que a ideia foi lançada pelo Doutor Selim e isso já está integrado 

na comunidade de Olímpia e no circuito de turismo esportivo. Aqui 

estamos discutindo uso de uma área. De minha parte, pela Comissão 

de Finanças e Orçamento já votei contrário.  Minha justificativa 

técnica legislativa é o que eu acabei de discorrer. Amanhã, alguém 

pode dizer que os Vereadores votaram contra; não! Votamos contra 

porque a forma como está sendo encaminhado essa questão é imoral, 

ilegal, inconstitucional; e, não atende os requisitos da boa 

técnica legislativa. Há de se ter um projeto limpo com 

contrapartida para o município. Afinal, o que o município vai 

receber disso em troca. Nada! É que o Vereador é líder faz lobby 

com o Prefeito Cunha. Vem para cá. Acha que, isso aqui não é um 

órgão colegiado. É sim! É um órgão colegiado. E não importa o 

Vereador para onde é a bandeira dele. Eu defendo a bandeira de 

Olímpia e da população olimpiense. Portanto, meu voto é contrário.”  

Antônio Delomodarme: (sem revisão do orador: 20:28) “Nessa área a 

Prefeitura não planta cana, não planta nada porque é uma área 

esquecida que está lá. Não vai só o Clube de Tiro, mas também o 

Tiro de Guerra para essa área também. Então não é só Clube do Tiro, 

mas vai ser útil para o paredão do Tiro de Guerra. Também o pessoal 

de aeromodelo. Quer dizer que vai ser uma oportunidade de criar 

ponto turístico naquela área. Vai vir projeto para esta Casa para 

Associação dos Funcionários Públicos fazer uma Sede. Aeromodelismo 

aviãozinho também querem espaço. Eles fazem no Maranata, mas tem 

um Senhor lá que não quer. Ele briga. Então, eles querem um 

espaço.”  Flávio Augusto Olmos: (sem revisão do orador: 20:34) “Eu 



 

 

 

 

respeito o pessoal do Clube do Tiro.  Eu vou lutar para ver se 

consigo uma área privada. Mas uma área pública não pode ser. Vamos 

passar par o Tiro de Guerra. O Tiro de Guerra que vai saber se 

pode ceder para eles ou não. Eu falei da concessão do Cemitério 

que passou por esta Câmara há trinta anos. Agora, vamos fazer a 

mesa burrice. Nada contra o Clube do Tiro. Eu respeito. Na primeira 

votação, eu votei, mas a gente está aqui e tem que fazer o que a 

população quer. Por isso, hoje eu sou contra o Clube do Tiro 

instalar numa área pública da cidade.”  Luiz Gustavo Pimenta: (sem 

revisão do orador: 20:36) “Sr. Presidente. Dois fatos que ocorreram 

nesta Sessão, por si só já não merece ser aprovado esse projeto. 

Lá atrás, nós discutimos que a área adquirida pelo município para 

aterro sanitário isso não foi suprido no Cartório. Falei da Emenda 

para prorrogar para a construção. Também não foi feita essa Emenda. 

Eu também não fiz essa Emenda. Em relação as nulidades aqui 

apresentadas uma é que o Senhor falou que não iria defender o 

projeto. O Sr. Acabou defendendo o projeto. Até declarou que 

colocou o projeto porque vai ser aprovado, senão, não iria 

colocar.”  Com a palavra, o Senhor Presidente:  Antônio 

Delomodarme: (sem revisão do orador: 20:38) “Eu só coloquei porque 

o Senhor falou que iria votar.”  Luiz Gustavo Pimenta: (sem revisão 

do orador: 20:38) “Sim! Mas dependeria de outras questões. A 

questão formalidade, até, então, como membro do Clube do Tiro e 

também é Líder do Prefeito o Doutor Hélio Lisse Júnior não poderia 

votar favorável. Doutor Hélio tinha de se abster de votar. Eu não 

vejo ninguém presidir uma reunião à qual ele não faz parte. Só 

preside uma reunião quem é sócio e tem interesse. Então, por si só 

esse projeto não deveria ter essa votação. Paralelo a isso, além 

de ter a terra adquirida para fazer aterro. Além desses vícios que 

ocorreram nesta Sessão. Aqui foram levantadas pelo Vereador 

Salata, Vereador Flavinho e pelo Vereador Hélio aqui dizendo. 

Quando eu falo que o Prefeito falta planejamento na administração. 

Eles não sabem o que fazem. É uma incompetência total dessa 

Administração. O Prefeito está vendido nessas questões. Ele não 

tem ninguém para auxilia-lo. Tenho certeza que, estaríamos votando 

unanime aqui se ao invés de fazer uma concessão. Estivesse 



 

 

 

 

transformando àquela área de sete alqueires em Parque esportivo 

abrigando. Então, não tem capacidade de fazer um projeto um parque 

esportivo. Resolveria todas essas questões Clube de Tiro, 

Motocross e Aeromodelismo. E, esse projeto está muito viciado ao 

erro. E, comparar Clube de Tiro a eventos internacionais, ótima 

comparação, mas não aquele Torneio de Tênis. Foi uma consideração 

que eu não vou dizer esdrúxula, mas muito distante. Então, só 

concluindo e justificar meu voto, dava para votar favorável? Dava! 

Esse Clube de Tiro tem utilidade pública? Isso tudo foi questionado 

nas reuniões. Fico mais estarrecido quando o Líder do Prefeito vem 

defender um Grupo; e, vira as costas para os outros cinquenta mil 

habitantes. Onde esse parque seria criado iria beneficiar a 

população de Olímpia. E, não duzentas pessoas. Insinuando ainda, 

por ser um ano eleitoral, essa pressão política. Oh! Não são só 

duzentas pessoas que vocês estão falando não. Então, nós estamos 

livrando do futuro processo lá na frente. É o meu ver. Uma área 

destinada a aterro para doar para Clube de Tiro. Faça um Parque 

esportivo. Inclui dentro desse Parque Esportivo: - Clube de Tiro, 

Aeromodelismo e o Motocross. Eu tenho certeza que não teria 

problema nenhum. O Presidente disse sobre fazer Emenda. Nós não 

temos prazo para fazer essa Emenda. Faltou alguns assuntos 

pendentes aqui. Meu voto é contrário. Mantenho o voto d semana 

passada.”  Antônio Delomodarme: (sem revisão do orador: 20:42) 

“Prazo teve. Nós falamos isso já faz alguns quinze dias atrás. O 

Sr. Não colocou a Emenda. O prazo teve suficiente. Mas o Sr. tem 

que justificar o voto contra. Porque o Sr. falou que iria votar a 

favor. O Sr. Tem que botar defeito para justificar o voto 

contrário.”  Luiz Gustavo Pimenta: (sem revisão do orador: 20:42) 

“Não vamos entrar nessa discussão. É lamentável um projeto desse. 

A Prefeitura não orientou os meninos do Clube do Tiro. Abandonou 

esses meninos no meio do caminho. Agora, o Líder do Prefeito que 

é fundador. Salvo engano, tem um Comissionado eu o Sr. Mencionou 

aí que é fundador. Salvo engano. Se ele é comissionado, eu falo o 

nome, é o Doutor Brocanello. Eu estou falando porque ele está em 

emprego público, então, eu posso falar. É sócio fundador também. 

Então esse processo está eivado. Ele está assim viciado. É o alerta 



 

 

 

 

que eu fiz na última votação. É o alerta que eu faço. Nós estamos 

livrando esse pessoal do Clube do Tiro de uma enrascada total. Se 

organize. Pede utilidade pública. Tenha equiparação de nível 

social. E transforme essa área que não tem utilidade nenhuma em um 

parque esportivo e inclui o Clube de Tiro, Aeromodelismo e o 

Motociclismo ali. É essa a sugestão. Eu critico, mas apresento a 

solução também. Eu não sou contrário por ser contrário não. São 

essas as considerações Sr. Presidente.”  Hélio Lisse Júnior: (sem 

revisão do orador: 20:43) “As ideias mirabolantes vêm em segundo, 

mas construí-las no papel, ou tentar ajudar agora na hora de 

justificar o voto é muito fácil; é só para pontuar. Quando falei 

da possiblidade de ter um Clube ou torneio Internacional. Isso é 

possível sim. A CBC faz. Vem gente da América do Sul todinha aí. 

Não neguei. O Doutor Selim está presente. Eu presidi lá. Não é 

Doutor? O senhor estava lá, também como eu, também é sócio 

fundador. Na Portaria, o senhor deu seu nome. Se for generalizar 

como o Vereador. O Sr. também está com o mesmo impedimento. Não 

sei se o Sr. sabe, mas segundo o mestre jurídico aí então todos 

aqueles 120 que estavam lá são fundadores também.  É isso!”  Selim 

Jamil Murad: (sem revisão do orador: 20:45) “Todos que estavam lá 

são sócios fundadores essa que é a realidade, mas a realidade é o 

por que não votar?! Se estivesse registrado em Cartório que não 

foi registrado como aterro sanitário; eu votaria favorável. Eu 

fali a eles conversem com o Prefeito e modifica isso essa parte 

que está como aterro sanitário. Coloca lá que vai ser dedicado a 

tiro, ou mesmo a ideia de um parque que seria quase um parque 

turístico. Aí, eu votaria favorável. E essa Emenda para construir 

em seis meses. Realmente, você construir alguma coisa em seis meses 

é muito difícil. A Emenda do Pimenta em vez de seis meses colocar 

um ano. A nível de Cartório consta um aterro sanitário. Foi o que 

eu disse com outras lideranças da Prefeitura. Se mudar isso. Pode 

ter certeza que eu vou votar favorável. Atualmente do jeito que 

está não. Eu voto contra.”   Não havendo mais oradores, o Projeto 

de Lei nº 5564/2020 é colocado em segunda votação, sendo na forma 

regimental, rejeitado por 06 (seis) votos favoráveis e 04 (quatro) 

votos contrários dos Edis presentes.  Votaram favoráveis os 



 

 

 

 

Vereadores Antônio Delomodarme, Fernando Roberto da Silva, Hélio 

Lisse Júnior, Izabel Cristina Reale Thereza, José Elias Morais e 

Luiz Antônio Ribeiro.  Votaram contrário os Vereadores Flávio 

Augusto Olmos, Luiz Antônio Moreira Salata, Luiz Gustavo Pimenta 

e Selim Jamil Murad.  Com a rejeição do Projeto de Lei nº 5564/2020, 

ele é arquivado.  Dando continuidade aos trabalhos, com os 

Pareceres verbais e favoráveis dos membros das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 

Viação e Transportes; Legislação Participativa e de Educação, 

Esporte e Cultura, entra em segunda discussão, o Projeto de Lei nº 

5584/2020, avulso nº 40/2020, de autoria do Executivo, que autoriza 

o DAEMO AMBIENTAL – Superintendência de Água, Esgoto e Meio 

Ambiente de Olímpia a receber doação espontânea para a Associação 

Nossa Senhora Aparecida – Comunidade Terapêutica Renascer, através 

do talão de conta de consumo de água e utilização de esgoto 

sanitário.  Usam da palavra os Vereadores:  Flávio Augusto Olmos: 

(sem revisão do orador: 20:48) “Parabenizo o Toti pelo excelente 

trabalho que vem fazendo para Associação Nossa Senhora Aparecida 

– Comunidade Terapêutica Renascer. Eu conheço pessoas que passaram 

por lá. É um trabalho maravilhoso. Realmente, eu vejo Toti correndo 

pela cidade inteira lutando para que o projeto seja realmente bem 

feito assim como é feito esse trabalho. É projeto de doação 

espontânea de contribuição na conta d’água que é uma forma de estar 

ajudando. Quero dar super parabéns pela iniciativa. Parabéns ao 

Toti pelo trabalho à frente dessa Entidade.”  Luiz Gustavo Pimenta: 

(sem revisão do orador: 20:49) “Quero cumprimentar o Toti pela 

iniciativa. A gente sabe o quanto o Toti luta pela Comunidade 

Terapêutica Renascer. Quem quiser ser doador comunica o DAEMO e 

estabeleça um valor que deseja doar a Comunidade Terapêutica 

Renascer. A gente fala do Toti porque ele é quem encabeça todo 

esse trabalho da Comunidade Terapêutica da Igreja NS Aparecida. A 

gente sabe do trabalho realizado por eles em nossa cidade. 

Parabéns! Esse projeto merece ser aprovado. Peço a população que 

possa fazer essa doação e doa aí na sua conta de água que depois 

é transferido para a Comunidade. Nós estamos fazendo isso para que 

esse trabalho possa ser feito pelo DAEMO. Então, boa sorte ao Toti. 



 

 

 

 

Parabéns e obrigado a todos aqueles que vão fazer às suas doações.”  

Fernando Roberto da Silva: (sem revisão do orador: 20:51) “Quero 

parabenizar o Toti. Já estive presente algumas vezes na Comunidade 

Terapêutica. Tive oportunidade almoçar duas vezes com a 

Comunidade. É um trabalho excelência. Já recebeu recurso Estadual. 

Toti e toda a Comunidade a gente fica muito feliz pelo trabalho 

realizado e resgatando vidas e trazendo novamente a sociedade. 

Parabenizo também o Prefeito Municipal pela sensibilidade de 

mandar esse projeto. Parabenizar o Vereador Hélio por saber que 

esse projeto teve muito apoio dele. Além da contribuição que ele 

dá sendo palestrante juntamente a essa Comunidade. Então, 

parabéns! Parabéns a todos os Vereadores que estão votando 

favoráveis. As contribuições via DAEMO AMBIENTAL vão contribuir 

muito com a Comunidade Terapêutica N. S. Aparecida que faz 

excelente trabalho em nosso município. Obrigado, Sr. Presidente. 

Boa noite a todos!”  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 

20:52) “Sr. Presidente. Peço aos Senhores Vereadores o voto porque 

o Toti é um baluarte frente a recuperação de pessoas envolvidas 

com substâncias entorpecentes. O Toti é um cara que luta vinte e 

quatro horas por dia. Só quem tem na família alguém com esse tipo 

de problema é que sabe avaliar o quanto é importante essa tentativa 

de recuperação que ele faz isso com unhas e dentes. Faz coleta de 

óleo pela cidade inteira aí. A gente vê que ele está presente. Eu 

tenho orgulho de ser parceiro. Ele me chama, em vez em quando, 

para fazer algumas palestras aos recuperando lá no Renascer. Eu 

tenho orgulho de poder colaborar. Parabéns ao DAEMO AMBIENTAL, 

através do Jurídico que elaborou esse projeto. Assim, como também 

já passou aqui a outras Entidades do terceiro setor de receber 

dessa foram. Então, conforme disse o Vereador que me antecedeu é 

uma maneira de buscar junto a população buscar os seus doadores. 

Então, isso é muito importante para que a Entidade Renascer 

continue em pé restaurando vidas. Esse é o lema lá. Então parabéns 

Toti! Conte sempre comigo. Eu peço mais uma vez o empenho dos 

Vereadores em favor do Renascer do Toti.”  Antônio Delomodarme: 

(sem revisão do orador: 20:52) “Falar do Toti à frente daquela 

Entidade é muito fácil. Eu não sei se algum Vereador aqui já deu 



 

 

 

 

uma medalha para ele. Porque ele merece uma Medalha. Se ninguém 

deu ainda, eu vou dar uma medalha de Professor Sant’Anna aí da 

Casa. Ele é merecedor de uma Medalha como por serviço prestado.”  

Izabel Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 20:54) “Esse 

é um projeto que a gente aprova com louvor. Eu acompanho o Toti em 

todo seu trabalho que ele fez desde a implantação da Renascer no 

acompanhamento e abordagem que ele faz as famílias. O 

fortalecimento de vínculo que ele cria com as famílias e com as 

pessoas que procuram. Ele tem toda uma triagem à parte, além da 

Entidade Renascer onde ele recebe todas as pessoas que necessitam. 

A gente que acompanha o Totti e todas as pessoas do Renascer nós 

sabemos a magnitude desse trabalho que ele faz de devolver essas 

pessoas as suas famílias e a sociedade. É uma luta intensa e sempre 

com muitas dificuldades. Então, esse projeto vem contribuir muito. 

Buscar recurso para uma Entidade não é trabalho muito simples. É 

uma tarefa árdua. E vim dessa maneira através do DAEMO, eu tenho 

certeza que vai ajudar muito a Entidade na sua manutenção para que 

ela continue fazendo esse trabalho que vem sendo uma grande luta 

para o Toti e todos os seus colaboradores da manutenção. Vem 

amenizar um pouco essa luta dele para manter esse trabalho de 

recuperando lá na Entidade. E, também, a triagem, abordagem e 

fortalecimento que ele faz com as famílias aqui na área centra na 

Rua 9 de Julho. Ele também faz um acolhimento a todas as famílias. 

A gente quer agradecer todo o trabalho que ele tem feito, 

inclusive, receber os nossos encaminhamentos. Quantas pessoas que 

estão com esse problema e tem nos procurado e está na dependência 

e a gente encaminha. O Toti tem abraçado grandemente e devolvendo 

para as pessoas da sociedade. Então é assim a nossa gratidão por 

esse trabalho de Excelência que o Totti e todos os seus 

colaboradores fazem a favor dessas pessoas que tem procurado por 

ele e o quanto ele retribui a essas pessoas. Então, nós só temos 

a agradecer. Que bom ter você Toti! Pessoa humana você é; e, 

parabéns! A gente nunca vai esquecer quando nós começamos a 

Renascer. Que foi lá na antiga Escola de Música. Nós atendíamos às 

terças-feiras e fazendo triagem. É uma fase que a gente deu inicio 

a esse trabalho e reduzir as pessoas com alguns tipos dependências 



 

 

 

 

de drogas lícitas e ilícitas. A gente acompanha você a longa data. 

Nós sabemos da sua dedicação, seu amor, seu respeito às pessoas. 

Não adianta a gente fazer um trabalho de Excelência, mas não 

respeitar as pessoas. O Toti faz isso com muita propriedade. A 

nossa gratidão por tudo que você representa em prol dessa 

Comunidade. Obrigada, Sr. Presidente.”  Não havendo mais oradores, 

o Projeto de Lei nº 5584/2020 é colocado em segunda votação, sendo 

na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Vereadores 

presentes.  A seguir, nos termos do Artigo 268, do Regimento 

Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto 

aprovado em Redação Final.  Nada mais havendo a tratar, o Senhor 

Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, e atendendo ao Requerimento 

de nº 289/2020, de autoria do Vereador Flávio Augusto Olmos declara 

encerrados os trabalhos da presente Sessão Ordinária em Homenagem 

Póstuma a memória do Senhor José Gomes da Silva Filho.  Do que, 

para constar, foi lavrada a presente Ata, que lida e achada 

conforme, vai assinada pelos membros da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 


